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I a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetést 

irodákban.

Kiadóhivatal:
Piait« Fér. Pál könyvnyomdája 
Fagyba esketek, ürl-utesa 276. ss., 
hová a* előfizetések és a lap 
«•átküldésére vonatkozó felszó­

lamlások mtézendók.
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Megjelenik mindennap,

vasár- és Qnnepnapsk 
kivételével.

iiPOLITIKAI ES TÁRSADALMI NAPILAP.it

* naívvivaél gának. Históriai neve még igazán akadály- Ferencz —eihisszük: nem hiába —
Vdlasztás. lyá is lehet rá nézve, ha csínján

. íj ,.i v ./ Na.9yb.e®Lkerekxápr l 8 12 bánik el vele. Mint erősen exponált ember 
A szélsőbal! Mpmeldk száma egy- mogt üvegtet8 M hurczolkodik.

gyei szaporodott. Körülbelül erre a tényre Kossuth nem léphet fel többé mint 
«ugorod,k össze annak az eredménynek n8rökS9., mint „preteUdens«. Ha e minő- 
a jelentősége, melylyel a Tspolczán folyt Bégében valaha Veszedelmet jelentett volna, 
nagyhet. választás végződött Még egy év- m á ez a qua,ifikáejja teljesen ár- 
ve ezelőtt -gén sokan többre tartották taimatlan. Hát aMmásik? A meiy elejétől 
art az előrelátott, eseményt hogy Kossuth iogva a pzéls8bal vezérévé avatta őt a 
Lajos 6a valamikor bekerül a parlamentbe, függetlenségi optimisták szemében. Nos, e 
Ma az egy nt tekinti benne mindenki, tekintetben sem okos dolog őt a fennálló 
aki őszinte és elfogulatlan akar es tud alkotmányos rend falára mumusként fes- 
lenm. A történelmi név viselője ugyanis teni- Hisz a gzéis8bal 0ly össze-
háttérbe szorult, Kossuth Ferencz mint knazált, oly zavaros, oly önönmagát szét- 
képviselő ma non ponderatur, séd nurne- 11UZ(5 konglomerátumot alkotnak, hogy itt 
ratur. Egy emberrel több a szélsőbalon hathatós, egyesült küzdelméről egy igazán

eiiny1 az elvi alapon álló pártnak ma kevésbbé
Nagyon találóan olvasta rá egv elő- lehet Bzó] mint valaha. Azaz óriás 

kelő publiczistánk a nagy Lincoln Abra- 
hámnak egy hires mondását, aki, midőn egy 
német emigráns azon a czimen folyamo­
dott protekcziőért az Egyesült államok 
elnökéhez, hogy ő egy régi grófi család 
ivadéka, így válaszolt a kérelmezőnek:
„Ah, ön gróf? Sohse bánkódjék miatta, 
ez minálunk nem lesz nagy akadály önre 
nézve.“ Kossuth Ferenczre nézve a Kos­
suth név nem lesz akadály, hogy értelmi 
és jellembeli tehetségeit a magyar tör­
vényhozó testületben érvényesítse, — de 
bizony e nagy név hitele többé nem vég­
telen nagy, sőt az idők s az események 
folyamán nagyon megcsappant. Kossuíh 
Ferencz ma, az ő hires körútja és egyéb
viselt dolgai után, csak annyit nyom a ünnepe. A tapolczai v 
latban, amennyi nimbuszt a politikai fe- nem hiába husvét hetén folyt le. Valami 
lelősség alatt egyénileg ki tud vívni ma- jót minden hazafi remélhet tőle. Kossuth

nagyra
nem1 van az ő nyugat-európai művelt­

ségével. Ebből ugyancsek ráfér a szél­
sőbal bizonyos elemeire. Neveljen ezekből 
parlamentképes honatyákat és hasson közre 
ez által is a pártviszonyok javulására. Ezt 
akarjuk reményleni a nagyheti választás 
eredményétől.

I 1Steingaszner Kálmán.

(X) A megváltó halálának évforduló­
ján oltott ki a vén kaszás egy emberéle­
tet, melyhez az egész vármegye intelligen- 
cziája a legszebb reményeket fűzte. É 
joggal, mert Steingaszner Kálmán, ki 
ma délelőtt Török-Becsén hosszas szenve­
dés után meghalt, azon idő alatt, melyen 
át mint a törökbecsei ármentesitŐ társulat 
főnöke működött, ismételten bebizonyította, 
hogy nemcsak a leglelkiismeretesebb és 
legpontosabb, de a legtehetségesebb mér­
nökök egyike, kikkel dicsekedhetünk.

De hát meg vagyon Írva a sors könyvé­
ben, hogy nem hosszú az élete azoknak, 
kik a munkának élnek. Pedig Steingasz­
ner Kálmán első sorban munkájának, 
hivatásának élt, melyhez a mai időben 
szokatlan szeretettel ragaszkodott. A mér­
nöki hivatással összekötött nehéz, egész­
ségrontó munka tette tönkre az [alig 44 
éves erőteljes ember szervezetét, annyira, 
hogy az orvosok már hetek előtt feladták 
a reményt, hogy megmentsék.

Midőn
adunk hirt haláláról, kötelességünknek
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nincs és nem is lesz, aki ezzel a két szél­
sőballal boldogulhatna — és az ő legifjabb 
képviselője pláne nem ez az óriás.

£

A hideg közömbösség hangulata tehát 
az, a melyet a tapolczai választás ered­
ménye az ország túlnyomó higgadt több­
ségében kellett. A szabadelvű pártnak 

mit féltenie, az ellenzéknek nincsnincs
mit remélnie tőié. „Becsben“ pedig —ezt 
is jólélekkel mondhatjuk — sokkal jobban 
bíznak a nemzet és a Bánffy-kormány 
loyalitásáhan, semhogy oda fenn is bármi 
néven nevezendő „rossz várt szülne“ » 
Kossuth fiú győzelme . . .

Xi;

N)

Husvét a megifjodás. a reménység
áLöztási küzdelem

3?

helyütt őszinte részvéttele

gedett meg belé. Becsülettel eltöltött hosszú élet világpolgárja« Bismarck, keztyüje közömbösen 
vidám ifjúsága ragyog a szemében. Fürge moz- szürke: ig/ kívánja az üzlet érdeke, mert ö ko- 
gással baktat; firmájának leendő föutartója, leg- rának embere, Bach idejében czilinder és ka- 
időseob fia, íLztoiettel lép nyomdokába. íucsui, hatvanegyben vitezkötéses magyar nad-

Diozkrét nyikorgással fordul a kulcs a ma- rág és vitézkötésesebbeu kunkorodó kaczkiás 
samódék boltjának ajtajában. Feltámadást nézni bajusz, hetvennyolcában Deák pantalló és sza­
diét a bolt asszonya süldő ieáuyaajavai. A esi- badelvü nyirásu korszakéit, most színtelen gen- 
pös tavaszi szellő mamának, lányának majd olyan telman ruházat. Gyerekei régente ulánusoknak 
pirosra harapja az oriát, mint a miiyen pirosán meg dragonyosoknak kosztümjében bukdácsoltak 
lógnak le a hosszú, selyem pántlikak emeletes kardocskajukk l lábuk között, késöob meggy­
kalapjaik madárlakta erdős bokrétájáról. Uj ka- szinü magyar nadrágba szorította őket a lármás 
lapot bemutatni, fiatal lányt bemutatni, még fia hazafiság: most mikor minden néma, minden 
talabb mamát bámuítatui indul mind a négy; csendes, honvédhuszároknak vit;e őket a haza- 
már hogy két kalap, két hölgy. szeretet,melyet elnémítani igen,de kiölni nem lehet.

Jó öreg Vogézer bácsi is leteszi a Lloyd ot. Mert néma a hazaszeretet nyolczvankettő-
Ötven esztendeje, hogy boltja elölt ül, és Isten ben! A mi nemes, a mi igaz, a mi szent, a mi 
mdja hány, hogy a Lioyd ra prenumerál. Nincs haza: frázisnak csufoltatik, divatból kizavarta- 
is buzgóbb olvasója a lapnak. Címétől egészen tik az mind. Útban áll a lármás hazs.fiság, ve- 
addig: „Gedruckt bei Klior und Wein“ elolvas szedeimes a csendes: legyen nevetséges mind a 
ö abban mindent. Nem is igen háborgatják az kettő, hangzott az uj divat szava. Es hogy ezu- 
öreg gránert; tudja róla minden emberfia, hogy korkáit kelendőbben árulhaassa, hódolt uj divat- 
boitját már huszonöt éve csak iukszusból tartja, nak változó Felsinger is.
Hozzá öregedett, hát őrzi a küszöbét. Halomra Tortái, krémjei, pástétomai is nevet cserél-
í’omiik benne ezukor, szalámi, sajt meg sáfrány, tek idővel. Fekete csokoládé Bach-indiánerek 
hadd romodon, van miből. Csak egy specziáiitást helyett Széchenyi-fánkot árult később, Deák­
éiul még: krajezárhoz ritkán jutó gyerekeknek pástétomot, táplálót, egészségeset és jóizüt azután, 
folyékony krumpiiezukrot. Nem rösxell Ötször most Tisza-holipnivel kedveskedik, azzal a nyu- 

Üres lesz a piacz. Kastéiyos városházától iS bemenni érte és ád krajezárert öt krajezár lés, édes tésztából sütött, belül lyukas süte- 
lánczczal kerített Sugovicza-partig nem látni ve- árut, de a krajezárt régi szokásához híven öt- ménnyei, mely, ha mindjárt meg cem eszik, 
vöt, eladót. Maga Éva asszony, ott fönn a vá- szőr is megforgatja, tízszer is megvizsgálja. Vi- megvedlik és a változó időjárások szerint gör- 
rosháza ormán, Ádám apánk veszedelmes tár- riíista mindig, de városháza színét se látja. Egy- bül jobbra-balra.
saságában nemes Vajas városa büszke czimerén: ezer járt csak benne, hogy szavazatával nagy Felsinger bácsi is görbül jobbra-balra, mert
maga a kígyó incselkedésére Őrökké kiváncsi igazságtalanságot akadályozzon meg. Csodálta ß szegény ember és nagy a família. De magá- 
Eva asszony, ö is háttal fordul most a kígyó- mindenki, hogy ime az Őrtg granernek szive is bán szidja az embereket, a kik görbülni kény­
nek és kiváncsi szemmel néz a templommal átél van. Pedig volt neki, szerető és nemes lélek la szeritik és vágyó szemekkel néz régi honvéd 
lenes Bódog-tér felé, a hol nyüzsög a sokaság, költ benne, mit estéli sétákban derék, tanult kardjára, mely oldalán csörgött akkor, mikor 

Becsukják a boltajtókat. Hangos csörömpö- fiaiba nevelt. Mert nem az az igazi ember, a ki egyenesen kellett járni! 
léssel hullanak a gördülő pléhrtdök eresztékei- nagyokat köszön s kinevet titokban: titokban a Várj jó öreg Felsinger, e jő nemsokára az
ken alá. Az 1882 ik évre harmadszor és utoljára ki jót tesz cs még az ördögnek se köszön, az idő, hogy jólehet hajlott a derekad, egyenesen 
végleges végeladást hirdető Spatz Sámi is boltot az igazi ember, ha mindjárt krajezárert árui is jársz még te is; eijö az idő nemsokára, mikor 
csuk. Nem muszáj, de ő tiszteli polgártársai nagy öt krajczáios kiumpliczukrot szegény rongyos rém hazudjék frázisnak, a mi örökre szetit! 
ünnepét A maga szombatjával okosan megbékül; gyerekeknek. De már másodikat harangoznak. Forr, zsi-
kicsiny az üzlet, nagy a família. Csak egy üzlet ajtai maridnak nyitva, bong a tömeg a Bódog-téren, tisztelendő zircziek

Boltajtót zár vigyázatos Pellér Antal is. mert ez az üzlet ntm zár, hanem kivilágít. Nagy vendégszerető tártháza előtt. Nyalka tisztek és 
Három generácziót ö látott el irkával, plajbász tamiliáju Felsinger bácsi czukrászboltja ez. Maga még nyalkább kadétok kellemes szemlét tartanak 
Bzal, tollal, tintával, iskolakönyvvel, és nem őre- a küszöbön áll, Szakálla divatos angol, kalapja a le-fel sétáló hölgyek szép során. Az önzö kor­

ig

Á „XÖEÖÜTÍL” míklL
Resurrexit.la

Irta: Bodrogi Lajos.
Fároa Szávéta néni is felszedi sátorfáját. A 

parazaas fazekat, mit az áprilisi tavasz még 
megkíván, óvatosan kiszedi széke alól s jól be 
takarva rejti el talicskájába. Hervadt pogácsa-al­
mák, rücskös, száraz körték, portól hamvas 
noszpolyák, tavalyi hordófügók vegyes barát­
ságban ömlenek egymásra az üres kosarak alá. 
Mert ime, felet ütött hatra, elsőt harangoznak, 
közel a feltámadás órája.

Jó keresztény kofa asszony nem várja be 
ilyenkor, hogy hajdú intse el; megy az magá 
tói, sőt bajuszos vetélytársnőjéhez, a piros eser­
nyő alatt fekete pillantásokat döfdösö öreg Léna 
nénihez is nyájas szóval fordul:

— Elsőt harangoznak, Léna néni, jó lesz 
kiköltözködnünk !

Es kiíenczven esztendős Léna néni nyolcvan 
tava,szu bugával, magyarul kínáló, rá ezuí pöröiö 
régi ellenségével siet haza húsvéti díszbe öltöz­
ködni fel.
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A hivatalos melléklet 78. számával.
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1895. április 12.Torontál.s körmenet. Az összes nagyheti szertartásokat 

Ambró Mihály Andor segédlelkész fogja vé­
gezni, a szokásos segédlettel.

— A főispán útja. Rónay Jenő főis­
pán, kinek székhelyére való visszaérkezés­
ről lapunk más helyén emlékszünk meg 
három napi távolléte alatt a felsőtor011- 
táli ármentesitő társulat elnökeképen 
megtekintette a társulatnak a Maros alsó, 
a Tisza felső és alsó szakaszán levő, to­
vábbá a törökbecsei ármentesitő társulat­
nak Törökbecse alatt elvonuló egyné­
mely veszélyeztetett töltésszakaszát. A 
főispánt, aki az egész fáradalmai utat 
nyeregben ülve tette meg, Jankó Ágos­
ton társ igazgató kisérte, szinte lóháton. 
A védőmüveket általánosságban mindenütt 
jókarban találták. A háromnapos szemleut ta­
pasztalatai meggyőzték róla a főispánt, hogy 
a töltéstest nagyjában száraz, csurgás vagy 
szivárgás csak elvétve fordul elő és több­
nyire ártatlan természetű. A töltések viz- 
felöli oldala a habiás ellen borítással

poraira! Demkó Pálnó szül. Steingaszner Katalin, 
Steingaszner Ákos, Steingaszner I“re> te8j7órei' 
Ifi. Demkó Pál, Demkó Dezső, Demkó Endre, 
Demkó Vidor, Jenovay szül. Demkó Margit, 
Demkó István, Demkó Miklós, Steingaszner Irma, 

Imre, Steingaszner Ernő unoka 
„ouw.o.fDemkó Pál, Steingaszner szül. Dániel 
Ilka, Botka szül. Halus Irma, Steingaszner szül. 
Thim Antónia, sógorai.

tartjuk megemlíteni azt is, hogy az el­
hunyt, kinek halálát édes anyja, özvegy 
Steingaszner Hermin és Demkó Pál 
országgyűlési képviselőnk családja siratja, 
korántsem tartozott azon egyének közé, 
kik csak szorosan vett munkakörük iránt 
viseltetnek érdekkel. Széleskörű művelt­
sége, melyre legnagyobbrészt külföldi egye-

ösztönözte, hogy 
iránt lelke-

fői
tee

ííLi an
SZd■el#«P : s

Fii Ál
ifj- ki

s cWá dotemeken tett szert, arra 
minden kulturális mozgalom 
sedjók s Törökbecse közönsége, melynek 
közéletében jelentékeny szerepet játszott, 
bizonyára hálás könyeket hullat kopor­
sójára.

L ny
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ro.ff Tájékoztató.
aMájus 13. A tor. m. gazd. egyesület közgyüláse. 

Május 16-19- Országos vásár.
Május 19. A tor. közm. egyesület estélye.
Május 19. Tisztiszéki ülés.
Május 20. Torontálmegye tavaszi rendes közgyűlése

i '■ Nagy becskerek városa iránt, mely­
nek szülöttje, mindenkor meleg rokon- 
szenvet tanúsított, s ezt néhány óv előtt 

dicséretes tettel is igazolta, amidőn 
valóban értékes régiség-gyűjteményét 
helybeli főgymnasiumnaK adományozta.

Kálmánban azon

vei
nú
bii
DÖegy A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva vau 

nők részére kedden és pénteken délután.a
glsg

— Személyi hír. Rónay Jenő főispán 
tegnap este visszaérkezett Nagybecskerekre.

— Nagyszombat. A nagyhót a holnapi 
nappal véget ér. Még c?ak egy nap van hátra, 
amelyen a feltámadás ünnepét üljük. Nagy­
szombaton már reggeli 7 órakor kéz 
dödnek a szertartások a szentségnek a szent 
sírba való tételével. Utána gyors egymásután­
ban következnek: a tüzszentelés (a templo­
mon kívül), a háromágú gyertya meggyújtása 
már a templomban, a húsvéti gyertya szentelése, 

vizszentelés, a mindenszentek litaniája s után a 
ünnepélyes nagymise, mely alatt „Gioná"-ra 

ismét megszólalnak a harangok, az orgona, s 
utána rögtön fölhangzik az „Alleluia“ örömhangja 

a az

t Steingaszner 
ritka emberek egyike halt meg,

és állás után vadásznak minden

TV;
kik nem mvan

ellátva mindenütt, úgy hogyha rendkívüli 
elemi erő — szélvihar vagy esőzés be 
áll —• a töltések még 60—80 czentiméter 
áradást is elbírnak. A mostani vizszin, 
amely az eddig észlelteknél jóval nagyobb, 
sok oly partot mos, ahova még eddig el 
nem jutott. így van ez Szanádnál, 
ahol a sikeres védekezés nélkül a termé-

rang
áron, de becsületes munkával, felebarátaik 
boldogitására irányított törekvésekkel igye­
keznek azok szeretetét és becsülését ki­
nyerni. Ezt a becsülést és szeretetet senki 

fogja Steingaszner Kálmántól megta­
gadhatni, ki valaha ismerte.

Áldott legyen emléke!
A halálesetről az alábbi gyászjelen- 

s kaptuk:
Özvegy Steingaszner Ernőné született Grób 

Hermin úgy a saját, mint az alulírott rokonok ne­
vében mélyen szomorodott szívvel jelenti, hogy 
hőn szeretett fia Steingaszner Kálmán a 
törökbecsei ármentesitő társulat igazgató-mérnöke 
Török-Becsén folyó év április hó 11 én délután 
fél 6 órakor rövid szenvedés után, élete 44-ik 
évében jobblétre szenderült. A boldogulnak hült 
tetemei f. hó 13 án délután 2 órakor u nagy 
beeskereki r. kath. temetőben tétetnek, a temető 
halottas házából, örök nyugalomra. Az engesztelő 
szent miseáldozat folyó hó 18-án délelőtt 10 
órakor a nagybecskereki róm. kath. plébánia 
templomban fog az Urnák bemutattatni. Nagy- 
Becskerek, 1895. év április hó 12 én. Béke

na
koif nem
ha■

r ;
kr
besem
a
tü
heszetes magaslatokon keresztül hatolj vol­

na a víz a községbe, igy Franyo- 
v á n á I, ahol szintén a magas partra jött 
fel az ár. Mindakét helyről Tál lián Emil 
és gr. Bethlen Miklós fószolgabirák kitartó 
küzdése hárította el a veszélyt. A társulat 
rendezett munkálataira, amelyeket a most 
említett községen kívül, ahol közerőt vet­
tek igénybe, az egész vonalon a társulat fize­
tett napszámosai teljesítettek, felette előnyös 
világot vet a f. t. á. társulatra hogy hatósági 
közeg, katonaság vagy csendőrség köz­
belépésére az egész társulati vonalon nem 
volt az egész idő alatt szükség. Rónay

a
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egyház túláradó örömben ünnepli már most. 
győzelmet, melyet a Megváltó a halál fö

n
vaazon

lőtt aratott. A mise orgonaszó mellett folyik to­
vább, s a végén, mintha az egyház az ö szer­
fölött nagy örömében megfeledkeznék magáról, 

délutánonként szokásos vecsernye egy rész-
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a
önletét (egy zsoltárt és a „Magnificat“ öröméneket) 

beleszövi a misébe, sőt ennek végeztével kettős 
alleluia hangoztatása mellett bocsátja el híveit. 
Este 6 órakor van az ünnepélyes feltámadás!
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H adSok idő múlt el azóta, ki tudná ezt márnak Önzetlen leányai bátor viss. anézéssel állják 
ki a zwikkerek, gukkerek és monoklik tüzsugarait. | megmondani! Magyar Szent Geüért helyett Viz-

Kart karba öltve, fiatal jegyespár áll a tó befojtott cseh szent János a páiróuusa azóta 
ren, lombtalan akácztak és levelüket bontó or- minden molnárnak, halásznak és minden vizen 
gonabokrok közt. Ma reggel iratkoztak a nagy­
beteg kis kántornál háromszor való kihirdetés 
végett. A vőlegény fiatal városi írnok, a beirat­
kozás diját, kidukáló ezüst húszast önkéntesen 
forintig egészítette ki, hogy neve előtt a tekin­
tetes — uiána az ur pompázzék. De a kis kán­
tort nem csábítja az ajándék ; demokrata szi 
gorusággal Írja öreg, lázas kezével, nagy göm 
bölyü betűkkel a mindenkire egyformán köte­
le ö hirdetést, az utolsót a sok ezer közül, mit 
életében irt. Es mert a szerelem mégis csak erő­
sebb a nagyravágyásnál, felezett örömmel hall­
ják nemsokára vőlegény, menyasszony a tem 
plombán, hogy:

„Városunkban lakozó iiju Fekete Péter, 
veszi magának házastársul istenben boldogult 
Kapitánovics Adám elmaradott árváját, Máriát.“

— Vájjon eljön-e a feltámadásra a kántor ; 
úgy érzem, mintha jó jel lenne, ha eljönne, 
mondja Kapitánovics Mária a karocskáját ugyan­
csak erősen szorító vőlegénynek.

— El, el, ha te óhajtod, ha jó jelnek tar­
tod; akkor Isten is úgy akarja.

Es úgy akarta. Rórátéknak szürkületjén 
csúszós jégen esett el a templomba buzgólkodó 
aggastyán. Erősen megütötte magát; a sebet nem 
volt képes gyógyítani a lassú érverósü életerő.
Csendes, fájdalmatlan halálnak nézett azóta szelíd 
szemébe és most, most utoljára akarta még egy­
szer meglátni kedves templomát, akart még egy­
szer játszani hü orgonáján, akart ott lenni azon 
a feltámadáson, a mely az ö keresztény szivének Majd háromszor, mindig emelkedettebb hangon :
utolsó, de legbizonyosabb reménységei — Pax vobis, ego sum, Alleluja 1 Békesség

Mire a harangok megszólaltak, már ott állt nektek, én vágyók, Alleluja ! 
a szent sir előtt, készen a nagy éneknek haló Végre jó magyar híveinek szép magyar
hangon, de eleven hittel való eléneklésére. nyelvén hirdeti égnek, földnek emberek szivének,

Kihallik az ének a templomajtótól balra sírokban nyugovóknak: 
fényeskedö szent sir mellől. Az ipartestületekké — Föltámadt Krisztus e napon !
lett czéhek régi emberei büszkén próbálgatják A nép, a kis kántorral élén, dobogó sziv-
négy-Öt rudas zászlaikat emelgetni. Elül a mól vei, könyezö szemekkel indul kifelé a templom
uárok arany czafrangoe, nagy vörös zászlójukkal, ajtaján és felzendül a nagy hálaadás :
Rajta arany mezőben patronusuknak, a Moldvába — Alleluja 1 Hála légyen az Istennek !
dobott Nepomuki szent Jánosnak osillagkoszorus Es megkondulnak a harangok szent procasz-
képe. A jó isten tudja, hogyan lett ez a derék szusra. Szólnak, zugnak a Glóriakor Rómából 
eseh szent nálunk olyan népszerűvé. Talán ma- visszatért harangok olyan vígan, olyan édesen, 
gyár szakállt hordó dicsőséges Zsigmond kirá- olyan szeretettel, mint Örvendező utas, ki viasza- 
ly^k’ kinek 8eent Ielván koronája drágább volt tért házába. Nem úgy, mind hajdan, mikor még 
a Nagy-Károlyénál, magyar szó kedvesebb fran- fájdalommal kelle visszarepülniök a Tiberen, Ar- 
czia vagy német beszédnél, talán Ö hozta be non, Pón, Etsen, nem azt a régi mesét énekli 
tiszteletét, hogy ezzel is csapást mérjen kövér, már vig kalimpálásuk. Akkor az ezer város or- 
justa testvérere, a gyilkosra, Venezel királyra ? eságának ezer apró zsarnokáról mondtak szomorú

regét még feltámadáskor is, ezer szomorú váro­
soknak ezer Borgia Lukréciájáról véres történe­
ket ; komor, öreg örökvárosból hihetetlen világ- 
hatalomnak hírét hozták akkor: most ezer város 
egy szabad országnak, egy szabad ország egy 
szabad nemzete egy alkotmányos urának diada­
lát énekük, ezer fényes városoknak egy tündöklő 
Cornéiiáját, édes anyját, királynéját; nem a ko­
mor, öreg örükvárostJÓi mar, hanem 
dott, vig, fényes örök fővárosból, nem világha­
talomnak csodás meséit, világszabadságnak tün­
döklő reménységét zengik most ezek a vig ha­
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ISI'’ élő embernek.
Szent József zászlós ácsok mögött csizma 

diák harcziasan emelgetik szent Kiliános lobo 
gojukat. Würzburgi német püspöknek legalább 
magyar bajuszt és csukaorrú csizmát festettek.
Szent Kilián tehet róla, hogy Németországban 
nincsenek csizmadiák, csak suszterek.

Szürszabóék zászlaján a régi czéh régi 
pátrónusai ragyognak: Gáspár, Menyhért és rangok, ezek az okos, világot látott harangok! 
Boldizsár, Keletnek bölcs három királya. Messze ; Zugó morajuk közt énekes dicsérettel höm- 
utra indultak hajdanában, szűrről kellett hát' pölyög a tömeg végig a Bódog tér mögött elvo- 
gondoskodniok, ezért pártfogolják most is a be-' nuló Barátos-utczáján, majd a városháza közén 
csületes szürazabókat. j befordulva kiárad a tágas nagy piaczra és onnan

Pintérék a zimankós Urbánt választották, j ablakokban felgyűlt nyájas gyertyafények kö- 
Könyörüljön a szőlőkön, hogy fogyjon a hordó, j szöntgetése közt, térdre hullva, kinek a hely en- 
Utilitárius emberek voltak ezek a pintérek gedi, mikor a nyájas szavú, meleg szivü főpap, 
mindég ; a nemzetségek is. ; hangos csengetyü-szó közt magasra emeli a leg-

— Az a sok kicsi szent érdemes szabóék szentebhet. Ahogy a nép az uri-utczán viesza- 
zászlaján az Apró szentek talán; apró sovány 1 térve újra a Bódog tért elé ér, Alleluját éneklő 
embereknek a legillendőbb pátrónusai. kis kántor észreveszi a nagykönyvbe minap be-

A tömeg zsibongó mozgolódása azonban jegyzett ifjú párt. 
nem fojtja el a templomajtón kiszűrendő 
hangokat. Érthetően hallik, a mint a 
énekli a világ reménységének:

— Exsurge! Ébredj föl!
Es halk reszketéssel felel a megkezdőit 

zsoltár szavaival a karban a kis kántor hangja.
Most a tömjénnel megfüstölt szentséget 

kezébe veszi a főpap és hangos énekszóval hir­
deti világgá:

— Resurrexi 1 Feltámadtam 1

VI
Dl

g
megifjo! ro

ve
1 *

ifi (1 t<i í
|.

Ki

fa

-

J !

í li
a
e
ö
Di

szent Es fölcsillan szelíd, kék, öreg szeme, és
főpap ; gondol fiaira, akik már boldog házasok, gondol 

j rájuk, mikor azok is ilyen boldog jegyesek vol­
tak, és alázatos szívvel énekli újra:

— Minden lélek vigadozzon! Alleluja 1 Hála 
légyen az Istennek 1

— Milyen szeretettel nézett rád az öreg 
kántor, — mondja Péter ur a lobogó viaszgyer­
tya fényétől, meg tán a lobogó szerelem lángjá­
tól piruló szűznek.

— Jó jel, — felel a leány. Öreg ember 
szeretete jó isten áldásai
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y Es bizalommal, szeretettel, feltámadásra hivó 
harangok zengő zúgása, feltámadásról hazajött 
népeknek örvendő tolongása közt indulnak haza 
a jegyesek is vig estebédre, boldog álomra, még 
boldogabb husvétra.
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Az ünnepi est fönségesen derült levegőjé­

ben pedig mindjobban égnek emelkedő zsongás­
sal vibrál tovább a világlátott harangok éneke, 
és minden, a ki tud, minden, a ki érez, minden 
a ki remél: mindenki tudja, érzi, reméli, hogy 
ez a minden évben megújuló biztatása a feltá­
madásnak, ez a lelketlen közönyt megtörő hangja 
vig harangoknak mégis csak azt ígéri, azt jó­
solja, hogy lesznek férfiak, akik ennek a nem­
zetnek is elhozzák husvétját, elmondják neki az 
ébresztő szót:

— Exsurge! Kelj fel!
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Tfőispán, ha székhelyén a halaszthatatlan 
teendőke elvégezte, 
amelynek során most már az alsó 
szakaszt és esetleg a Duna áradását te­
kinti meg behatóan.

1895 április 12. Torontál. 3
i — Hamis kuszfilléresek. Sárafalván, 
i mint levelezőnk írja, az utóbbi napokban aok 

J o •’ hamiaitott huazfillérea került forgalomba. A 
perjámoai osendörségnek szorgos nyomozás 
daczára sem sikerült mindezidáig kideríteni, hogy 
a hamis huss filléresek Sárafalván készültek e, 
vagy a környékről kerültek oda. Azt hiszik, 
hogy a hamis pénz forgalomba hozói Sárafalván 
vannak.

véderő törvény 25. szakaszán lényeges 
enyhítéseket tesz, a legközelebbi napokban 
tétetik közzé.

Scliopper püspök temetése.
Budapest, ápr. 12. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Rozsnyóról telegra- 
fálják: Az elhunyt Schopper püspököt 
a székesegyházban helyezik díszes ravatalra. 
Temetését e hó 17-én tartják meg és azon 
minden egyházmegye képviselve lesz. A 
rozsnyói káptalan számos részvétiratot kap.

Kossuth Ferenci Budapesten. 
Budapest, április 12. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Kossuth Ferer.cz Ta- 
po lezár ól tegnap este érkezett haza a 
fővárosba. A pályaudvaron számos füg­
getlenségi képviselő fogadta.

Budapest, április 12. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Az érkező Kossuth Feren- 
czet nagy ovácziókkal fogadták párttelei. Ne­
hány exaltált hive kifogta kocsijából a lovakat, majd 
Kossuth kérésére ismét befogta s haza kisérte.

Budapest, április 12. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A bécsi lapok nagy ér­
deklődéssel kommentálják a tapolezai 
választás eredményét. A félhivatalos Pres­
se szerint a csekély többség a Kossuth- 
kultusz apadóban volta mellett bizonyít. 
Védi aztán a magyar kormányt ama 
ellen, mintha Justhókkal fegyverszüne­
tet kötött volna. — A Vaterland sze­
rint Kossuth győzelme a Wekerle- 
Eötvös-féle kiegyezés folyománya. Vö­
rös államtitkárt csak pro forma léptették 
fel. Megtámadja végül a zsidókat, akik 
Kossuthra szavaztak.

A áÉentzy-szohor eltávolítása.
Budapest, április 12. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Több külföldi lap közli, 
hogy
Hentzy-szobort eltávolítja a 
Gfyörgy-térről és átviteti 
lota várkertjébe.

Öngyilkos osztrák főár.
Budapest, április 12. (A „Tor o n tál“ 

eredeti távirata.) Bócsből telegrafálják: 
Gróf Zedwitz Adolf, gr'f Zedwitz 
Kurtnak, az osztrák uralkodóház tagjá­
nak bátyja a g y o n 1 ő 11 e magát. Gyó­
gyíthatatlan szívbaja kergette a halálba.

a sze
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— Villamos közúti vasút Temesvárett. Fi­
scher Ignácz budapesti nagyiparos ós gyártulaj­
donos M a n d i Lajos vállalkozóval együtt kérvényt 
nyújtott be

i <
I

— Gróf Dunin Borkovszky. Az osztrák 
főváros legelőkelőbb köreit élénken foglalkoztatja 
most gróf D u n i n-B o r k o V3 z k y József ügye, 
akit néhány hét előtt, mint akkor megírtuk, 
budapesti lakásán letartóztattak. A grófot letar­
tóztatása után gyámja, Orlov gróf közbenjá­
rására beszállították az inzensdorfi Friesz-féle 
elmegyógyintézetbe, honnan bécsi ismerősei, akik 
teljesen egészséges embernek gondolják, 
őt most kiszabadítani igyekszenek. Gróf Bor­
kovszky, a kinek atyja időközben elhalt s Lengyel- 
országban nagy vagyont hagyott maga után, a 
következő tranezia levelet irta dr. Guthi Soma

kereskedelmi minisztériumhoz f
Temesvárott építendő villamos közúti vaspá 
lya elöengedélyezéee iránt. A vállalkozók felka­
rolták Temesvár legjártabb utozáit. A miniszter 
a tervezetet lektildte városi törvényhatósághoz 

a városi tanács valósaivéleményezés végett, 
nüleg kiadja a már kiküldött közúti vaspálya 
bizottságnak, mely Rózsa Imre főügyész el 
nöklete alatt fogja tárgyalni.

— Az árvíz. Nagy b ecs k er ek mel­
lett a Bég a tegnap óta megint áradásnak 
indult: az ár most már 258 czentiméter 
magasságai ért el, amekkorára még a teg­
napelőtt! apadás előtt se nőtt. A legújabb 
keletű áradás azonban semmiesetre se tart­
hat sokáig, mert felülről mindenünnen 
apadást jeleznek s igy veszélyről a rend­
kívül magas vízállás daczára sem lehet 
beszélni. Délután csakugyan be is állott 
az apadás, amely remélhetően most már 
tartós lesz. — Szerfelett komoly azonban a 
helyzet a Tisza mentén, ahova tegnap 
este ós ma reggel ismét vittek közerőt 
Nagybecskerekről. Az elmúlt este 
tizenegy órakor az oppovai és grad- 
nuliczai hátralékosokból toborzott hat­
vanhét ember indult ugyanennyi bocsival, 
ma reggel meg a Muzslyáról százhúsz 
ember hatvankét kocsival ment a Tisza 
mellékén levő töltési munkálatokhoz. Mind- 
akét esetben előleges felszólítás folytán 
önként jelentkezett a közerő, úgyhogy a 
legutóbbi napok radikális eszközeire nem 
volt semmi szükség. Legközelebb a bel-'duijoa a gróf érdekében, akit Krafft Ebing, 
város közerejére kerül a sor: e végből Schwartzer és Obersteiner tanárok csakugyan 
a városi hatóság ma délután dobszoval j teljesen egészségesnek tartanak, 
adta tudtul, hogy Muzslyáról 200 nap-1 _ Becsületsértésért elitéit lelkész,
számos érkezik hajnalban Nagy becs-'Szegedről írják: Dimitrievits Szvetozár 
kerekre, hogy mindazok, akik maguk | temesvári ügyvéd, szentszeki ügyész sajtópört 
helyett embert akarnak állítani, az ilyenj indított Joanovits Szréten szöregi lelkész el- 

yok közt elkerülhetetlen sarczolástól: ien, ki linderiz mussál vádolta,azért, mert a

megkin élödve olcsóbb munkaerőben váló* j 
gathaasanak. Az összeírás szerint mintegy há- ^ eértörczikk miatt a tegnapi tárgyaláson Joa- 
romszáz főnyi közerő van ab el vár os r aki- noviteot az esküdtszék becsületsértésben vétkes­
vetve. Minekutána B a b ató körül, a zsab nek találta s a törvényszék 150 frtra Ítélte, 
lyai rév mellékén már 710 ezentimé- 
teinyire emelkedett volna a Tisza árja, 
ma reggel három óra körül mérföldekre 
hallatszó, menydörgésnél is erősebb moraj­
lással törte át a d una-ti szaközi ár- 
mentesitő társaságnak Aracscsal szem­
közt húzódó töltéseit. Három helyütt, a 
6. 7. és 8. számú kocsiátjárónál körülbe­
lül 40—40 méternyi szélességben szakadt 
a töltés és a szakadásokon át iszonyú 
erővel tódultak az óriási víztömegek, el­
öntve a csurog! nagyrétet, amelynek 
mintegy 16000 hold földje legnagyobbrészt 
az Unió bank, hatvani Deutsch, az 
országos 
gég ós a
álld községek tulajdona. A töltéseken dol­
gozó nép eszeveszetten menekült a rohanó 
ár elől, amely egész a z s a b 1 y a i rétig 
borította el a földeket, mire B a b a t ó,- 
nál rögtönösen hat czentiméterrel apadt 

Tisza. Az apadás, bármily csekély is, 
legalább két napi munkaidő nyere­
séggel ér fel. Ennyi idő alatt sikere- 

tökéletesithetni a töltésmunkálatokat.
Morvái kincstári mérnök, a földmivelésügyi 
minisztérium szakértője ma este a Tisza 
mentére érkezik. Bertalan miniszteri

t

budapesti ügyvédnek :
„Doktor ur! Családi intrikák következté­

ben brutális módon elmegyógyintézetbe szállít­
tattam, noha teljesen egészséges vagyok, amit 
Krafft Ebiug báró, dr. Schvartzer és Ooerstei- 
ner orvostauárok is bizonyíthatnak.

Az égre kérem, ügyvéd ur, ne engedjen 
ily vivisectio áldozatául esni. Hát nincs igazság? 
Hiszen ha az én esetemet valaki egy rómiegényben 
olvassa, eldobja a könyvet, mert meséjét hihe­
tetlennek fogja találni. Őszintén mondva, 
csodálkozhatna senkisem, ha egy szép napon az 
örültek házában csakugyan megőrülnék. Inkább 
lemondok nevemről, rangomról ós va- 
gyonomról, semhogy egész életem olyan le 
gyen, mint egy kutyától üldözött szarvasé.

Mozgasson meg minden követ ügyvéd ur, 
hogy kiszabaduljak innen. Elvégre is nem va­
gyunk Ázsiában, és azt hiszem, nem lesz nehéz 
egy teljesen egészséges embert az örültek házából 
kiszabadítani. Szives válaszát várva maradtam 
gróf Dunin-Borkovszky József s. k."

nem vád

A napokban dr. Guthy Soma Béesbe 
utazott, hogy az osztrák belügyminiszterhez for- J

király elhatározta, hogy a
Szent 

a királyi pa-

a

viszon

— Leányrablás. Ti télén vakmerő leány­
rablás történt a múlt éjjel. KlaityGyóka szür- 
szabó berontott esti 11 órakor Nebrigics Zá- 
dia gazdag leány mostoha atyjának a házába, a 
leányt egy szenvedélyes csókkal felébresztette, 
ölébe szorította s minden ellenkezése daczára el 
vitte a saját házához. A leány után régóta járt 

már, de a gazdag árva 
latait visszautasította. A rablásnál beleegyezéssel

Nyilttór.*)!
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gyanúsítják a mostoha apát is, noha erre nézve 
bizonyító erejű adatok nincsenek. A mostoha apa 
egyébiránt azonnal elment a leány után, de a 
leány most már nem akart visszameni a szülői 
házhoz. Úgy vitték haza erőszakkal.

.S
M
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vallásalap, Csurog köz- 
rétmentesitési vezénylet alatt

Táviratok. ♦

A nyitrai választás.
Budapest, április 12. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Nyitráről telegrafál- 
ák: A központi választmány a nyitrai 

választás napját e hó 24 ikére tűzte ki. A 
választás elnöke Szulyovszk yDezső lesz.

Agliardi.
B udapest, április 12. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Vaszary Kolos herczeg- 
primás holnap reggel Esztergomba 
megy, hrgy az odaérkező A gli ardibécsi 
nuncziust fogadja.

Kriegliammer reiidelete.
Budapest, április 12. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Krieghammer Ede 
közös hadügyminiszter rendelete, amely a

ce F* 5 vÁ «/
s üla ‘aj 4—t

sen
*) As e rovat alatt kőzlottekért nam vállal felelősséget

' uark

Felelős szerkesztő: Dr Brájjer LaJOS- 
Helyettes szerkesztő: Kabos Bertalan^ Iosztálytanácsos, aki a tegnapi napot a vé­

dekezés helyén töltötte, ma Nagybees- 
kereken át Szegedre utazott, hogy 
onnan kubikosokat küldjön a zsablyai 
révhez.

CG,

Pályázat.
Alolirott jegyző a 

jártas egyént keres.
Fizetés havi 25 irt és szorgalomhoz 

mért mellékjövedelem.
Az állás f. hó 15-én elfoglalandó. 
Szerb-Párdány, 1895. ápril hó 6-án.

Fóhsa György,

jegyzői teendőkben

— Választás Pancsován. Pan csóva tőr
vónybatósága, mint tudósitónk írja, tegnap tar­
tott rendes közgyűlésében 
22 szavazattal dr. Rad da Ignéczot választotta 
Jezovios Miklós 17 szavazata ellenében.

város ügyészévé

(296-3.3) H
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, Rakilla ésműszaki adatok, kimutatások kellő mődon Jevrem, Rada,

a mir meglévő adatok a nagykikmda, Ügyében a területén levd Beodr» k ég
kir. törvényszéknél tekinthetők be és hogy határában J/T/- iloi-502 hr

kir Pénzügy ministe- 1 — 7. sorsz. alatt felvett 1DU1 ovz nr.
;«« éri felmérési adató- és 190. ö. i. sz. ház és beltelek 1354,

2074, 2075, 2232, 2440 és 2642 hrszému 
ingatlanok 579 fit kikiáltási árban 1895-ik 
évi május hó 6-ik napjának d. u. 3 órakor,
Beodra község házában árverés alá fognak 
bocsáttatni és az utóajánlati áron alul is 
el fognak adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át készpénzben vagy óvadék- 
képesnek nyilvánított értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy neki a bíró­
ságnál eíőlegesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 
gáltatni.

4390 sz. 1895.

Pályázati hirdetmény.
A szöreghi kir. kincstári uradalomnak 

Torontálmegye Ó Bessenyő község, illetve 
annak volt úrbéres jobbágyai elleni bir­
tokrendezési ügyében szükséges mérnöki 
munkálatok és adatok készítése czéljábói 
a Nagy méltóságú m. kir. Pénzügyminisz­
tériumnak 1895. évi január hó lPén 
87247/894 sz. a, kelt rendelete alapján 
ezennel pályázat hirdette tik, felhivatnak 
ennélfogva pályázni kívánók, hogy folya­
modványaikat a mérnöki képesítésüket és 
az úrbéri birtokrendezési ügyekben való 
jártasságukat igazoló okmányaik kapcsá­
ban aloíirt m. kir. államjószágigazgatóság-
hoz f. évi április hó 20-ik napjáig annál 
bizonyosabban adják be, mivel elkésetten 
beadott folyamodványok figyelembe 
vétetnek.

a Nagyméltóságu m 
rium a legújabb ka 
kát a szerződött mérnöknek rendelkezésére
bocsátandja.

1895. évi márczius hó
29-én.

M. kir. államjószágigazgatóság.
(Utánnyomás nem dijastatik.)

(290-2.‘/)

Pályázati birdetméoy.
A zágrábi érsekség tulajdonát képező 
biilédi uradalomhoz tartozó perjámosis a

erdőben egy erdőőri állás megüresedvén, 
állás betöltésére ezennel pályázatnem

ezen 
hirdette tik.

Ezen állással a következő évi fizetés
Az árverési feltételek többi pontjai a 

hivatali órák alatt a kir. járásbíróság te­
lekkönyvi irattárában 
elöljáróságánál megtekinthetők.

Keit Török-Becsén, 1895. évi fe­
bruár bő 7-én. A kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság.

Kívántatik:
1. 1882. évben készült és 1883 évben 

már hitelesített földkönyv adatainak a 
közbenjött és jelen állapotnak megfelelő 
birtokrénzlet eidarabolások, összesítések és 
birtokváltozásoknak megfelelően való he­
lyesbítése, módosítása, avagy pótlása, 
különben a birtokrészleteknek a kataszteri 
és telekkönyvi helyrajzi számokkal való 
azonosítása és ennek kitüntetése.

2. A telek minősége és mennyiségé­
nek, továbbá azok régi esetleg jelen bir­
tokosainak megállapítása végett szükséges 
és eddig még keresztül nem vitt azonosí­
tási eljárásnál leendő közreműködések és 
a munkálatoknak az azonosításhoz mért 
készítése esetleg a meglevők helyesbítése.

Ó-Bessenyő határában levő összes 
birtokrészietek (parcellák) tényleges birto­
kosait, katasteri és telekkönyvi helyrajzi 
számait, területeit és a dűlők elnevezését 
magában foglaló munkálat egybeállítása a 
szegedi II. számú m. kir. helyszínelő fel­
mérési felügyelőségnél meglevő földadó 
telekkönyv azon adataiból, melyek a leg­
utóbbi rearnbniatiő alkalmával megállapí­
tott időközi változásokat is magukban 
foglalják.

Beodra községvan összekötve:
Készpénzfizetés és a 

87 frt 75 kr ;
15 hektoliter búza ;
9 hektoliter szemes tengeri;
1 hold tengeriföld, (mely uradalmi 

igával müveltetik);
2 darab szarvasmarha tartás;
2 koczatartás a szaporulattal;
Szabad lakás és fűtés, ’/4 hold házi-

ruházat váltsága

nem
J a k a <1 y,
kir. járásbiró.(290-U)

Módos! járás főszolgabírója"2949. szám kig. 1895.

I ál^ásessti hirdetmény.
Toroníálvármegye módosi járásához 

tallózó Horvát-Bőka, Szerb-Bóka, Surján 
és Kanak községekből, Horvát-Bóka köz­
ségi székhelyijei álló és 800 írttal java­

dalmazott és szabalyrendeletiieg megálla- 
, ! pitott látogatási dijakkal egybekötött kör­

orvosi állásra ezennel pályázat hirdettetik. 
Feihivatnak tehát pályázni kívánók, mi­
szerint szabályszerűen felszerelt, nyelvis­
mereteiket is részletező kérvényeiket leg­
később folyó hó 27-ig alóíirott főszolgabíró­
hoz küldjék meg.

A választás folyó hó 30-án fog Bóka 
községházában megtartatni.

Módoson, 1895. ápril hó 30-án.
Dr. Gyertyánííy Jenő

főszolgabíró, 
dijaztatik.)

kerttel.
Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen 

állást elnyerni óhajtják, hogy az 
XXXI. t-cz. 37. §-ban körülirt minősíté­
süket igazoló bizonyítvánnyal ellátott 
kellőleg felszerelt folyamodványaikat f. é 
április 30-ig az uradalmi tiszttartói-ághoz 
Bibéden (Torontálmegye) benyújtsák. Ezen 
határidőn túl beérkező folyamodványok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Bibéden, 1895. márczius 27-én

1879:

Az uradalmi tiszt tartóság(264-3.3)

1757. ezám. 1895

pályázati hirdetmény.
PancsoTai föszolgabiróságtól.

A megüresedett Bresztováczi község1 
szülésznői állásra ezennel pályázat nyitta- 
tik. Esen állással 60 frt évi fizetés, láto­
gatási dij nappal 20, éjjel 40 kr élvezete 

egybekötve.
Feihivatnak mindazok 

állást elnyerni óhajtják, hogy igazoló ok­
mányokkal felszerelt kérvényeiket a pan- 
csovai járás főszolgabiróságához folyó évi
április hó 29-ig küldje be.

A választás folyó évi április hó 30-án
fog Bresztovácz községházánál megejtetni. 

PtmcBOván, 1895. évi április hó 3-án.
Jjib’onszky Miksó*,

főszolgabíró.

(308-3.1)
akkép készítendő, 

hogy abban az úrbéri birtokrészieteknek 
telkenkénti Összetartozandósága és jogi 
természete is (u. m. nemesi, kincstári, úr­
béri, azabadbirtok, zseliérseg, industrialis, 
promontoalis, szőlő, bomficatio, kivágás 
atb. is kitüntetve legyen.

Ezen munkálat (Utánnyomás nem

1220. számhoz kig. 1895.

Pályázati hiidetméoj.
Czeruya községben az egyenesadó, 

fegyveradó, hadmentességi dij, illeték, Te- 
mes-Bega- és Felső torontáli vizszabályo- 
xási járulék, közköltség, legelőadc5, köz­
munka és útadónak 1889. évtől 1894. évig 
terjedő, 6 évi időszakra leendő felszámo­
lása határozatván el, feihivatnak mind­
azok, kik ezen 300 frt javadalmazással 
járó munkálat teljesítésére vállalkozni 
akarnak, hogy ezen az munkálatra való ké­
pesítést igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvényüket f. évi ápril hó 20-ig alulírott 
községi elöljárósághoz terjesszék be.

Czernyán, 1895. ápril hó 8-án.
Damjanov Károly,

van
a kik ezen

Az úrbéri telek sorrendjét illetőleg a 
régi térkép szerinti kiosztási sorrend tar­
tandó meg. — E szerint ezen munkálatban 
mindenekelőtt az 1-ső számú úrbéri telek 
négy fordulójába eső úrbéri birtokrészle­
teknek a kataszteri telekkönyvi hrszámai, 
területei és birtokosai lesznek kilüntetendők. 
— A mar« dvány földek területei éa vált- 
ság összegeinek számára mindegyik 
birtokrészletnél megfelelő soratok 
hagyandók.

Ezek azonban azon munkálatban egy­
előre nem töltendők ki, mivel kiszámításaik 
birtokrészletekként lévén eszközlendők, a 
kimutatás helyesen csakis a munkálatnak 
birdilag leendő felülvizsgálása illetve a 
nyilvántartás befejezése után történhetik 
meg.

(302-3.2)
1098. tlkvi sz. 1895.

Árverési hirdetmény.
A törökbecsei kir. járásbíróság mint 

tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Holzlügei* LajOS 
kir. államkincstár végrehajtatónak, Gyurin ’ao7- 3.1) albiró.h. jegyző.

Magától értetődik, hogy ezen munká­
lat olykép állítandó egybe, hogy abban a 
nyilvántartás rendén kiigazításoknak és 
beszúrásoknak elegendő helye maradjon.

4. A maradvány földekről illetve 
azok váltságáráról az egyénenkéntirészle­
tes, a katasteri és telekkönyvi helyrajzi- 
számok kitüntetésével oly módon szerkesz­
tett kimutatás 4 példányban, hogy annak 
alapján a maradvány földek váltságára a 
vállságkötelezettek ingatlanságára betáb­
lázható legyen.

Minden ezen úrbéri birtokrendezési
ügy végbefejezése czéljából az eljáró kir. 
törvényszék illetve annak kiküldötte által 
szükségesnek vélt és a törvény által ren­
delt térképek, rajzok és más egyéb

1895. április 12.
Torontál.4
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